
ACTA DE LA JUNTA DIRECTIVA DE LA ASOCIACIÓN ACCIÓN SOLIDARIA YA!  

 

Siendo las 20:30 h del día 16 de octubre de 2024, da comienzo la reunión conectándonos 
a través de la aplicación Zoom. La Junta Directiva fue convocada en plazo y forma, con la 
asistencia de los siguientes miembros: 

Dña. María Dolores Pérez Grande que preside la reunión, actuando como Secretaria Dña. 
Carmen Gómez Rodríguez. Participan así mismo, D. Fernando del Castillo Sánchez, D. 
José Antonio Gómez Rodríguez, Dña. M.ª Jesús Prieto Espinosa y Dña. Aurora Blanco 
Vázquez .    

 

ORDEN DEL DÍA: 

1.- Lectura y aprobación si procede, del acta anterior 
2.- Situación de los proyectos 
3.- Varios  

 

1.- Lectura y aprobación, si procede, del acta de la sesión anterior.  
 
Leída el acta de la sesión anterior de 16 de enero de 2024 por cada uno de los miembros, 
se aprueba por unanimidad. 
 
2.- Situación de los proyectos. 
 
Dña. M.ª Jesús Prieto comienza exponiendo que se ha dirigido a los tres proyectos de 
África y no ha obtenido respuesta del centro de la hermana Alvera, “PROYECTO DE 
ATENCIÓN A NIÑOS HUÉRFANOS DE LA GUERRA DEL CONGO EN KESHERO (R.D. 
DEL CONGO)”, piensa que estará muy liada porque no es la primera vez que no le 
responde a sus mensajes , cree que igual está  en algún otro centro o en un retiro 
espiritual, como ha sido el caso de la hermana Godelieve, del centro de Bikuku, que ha 
tardado también en contestar. No deja de enviarle mensajes y sabe que algunos de ellos 
los ha leído ya, espera que en breve contacte con ella y en cuanto tenga noticias lo 
comunicará a la Junta directiva. 
 
El “PROYECTO DE ATENCIÓN A NIÑOS CON RAQUITISMO Y DESNUTRICIÓN 
VÍCTIMAS DE LA GUERRA, EN BIKUKU (R. D. DEL CONGO)”, la hermana Astrid 
cuenta que hay entre 55 y 60 niños, que la situación es muy difícil, que hay un 
encarecimiento grande de todos los productos, dice literalmente en el comunicado 
enviado que por ahora nuestra ONG es su única ayuda, M.ª Jesús piensa que alguna otra 
ayuda les tiene que llegar de alguna congregación. Pasa a leernos el mensaje que recibe 
de la religiosa que incluye fotos. 
 
Del “PROYECTO DE CRÍA DE GALLINAS, A FAVOR DE LOS NIÑOS CON 
MALNUTRICIÓN, DEL CENTRO DE SALUD DE LETTA, A 60 KM. DE BERTOUA 
(REPÚBLICA DE CAMERÚN)”, Dña. M.ª Jesús nos comunica, como ya todos hemos 
podido saber por el mensaje enviado por WhatsApp y traducido por Dña. Aurora Blanco, 
que la granja cuenta con 68 niños, malnutridos, algunos con enfermedades que no han 
sido tratadas por largo tiempo y otros en estado de raquitismo muy avanzado, las 
hermanas están preocupadas porque la mayoría de ellos no están  escolarizados. 
Básicamente lo que comunican es que se les han muerto algunas gallinas, y que éstas 
comparten espacio con algunos cerdos que también tienen y el problema está en que no 
pueden tener a los animales juntos, porque las condiciones para las gallinas no son las 
mejores, deberían estar independientes de los cerdos. En este momento tienen unas 



reservas de maíz y soja para seis meses si se mantiene el número de niños que tienen, 
pero eso no es seguro. 
Dña. M.ª Jesús añade que este centro es de la misma congregación que la del anterior, 
tienen un centro nutricional igual y las religiosas deben de tener conocimientos sanitarios 
porque en las fotos se ven que prestan cuidados médicos; se asombra de que esos 
pequeños no estén ingresados pero como añade D. José Antonio Gómez al igual que en 
el Congo los hospitales serán también de pago, por lo que les será imposible el ingreso si 
no hay dinero. 
También nos pregunta por la posibilidad de colgar las fotos en la presentación de la ONG 
para la gala que están preparando en Salamanca, piensa que son muy duras pero por 
otro lado cree que son las que más impresionan y muestran la realidad, todos los 
miembros de la reunión estamos de acuerdo en que deben utilizarse, porque en ellas es 
donde realmente se ve la situación en la que viven y la necesidad que tienen de ayuda. 
Dña. M.ª Jesús nos comenta que se ha estado informando y que el físico de los pequeños, 
con cabeza grande y barriga son síntomas de la malnutrición. 
 
En cuanto al “PROYECTO DE ATENCIÓN A NIÑOS HUÉRFANOS DE LA GUERRA DEL 
CONGO EN RUTSHURU (R. D. DEL CONGO)”, D. José Antonio Gómez pregunta si ya 
se les ha enviado todo el dinero; Dña. M.ª Jesús Prieto comenta que sí, que la segunda 
remesa se les envió al principio del verano. Se repasan los envíos que han hecho cada 
uno de ellos a los diferentes proyectos. Todos estamos de acuerdo en repartir el dinero en 
dos envíos porque así no les cuesta tanto terminar el año. 
 
Por ahora, estos son los únicos proyectos que tenemos en funcionamiento y D. Fernando 
del Castillo añade que del proyecto de cirugía pediátrica aún no se sabe si se retomará el 
próximo año o no. 
 

3.- Varios. 

En cuanto a las actividades del año, Dña. Carmen Gómez pregunta sobre cómo va la 
preparación de la gala en Salamanca,  Dña. M.ª Jesús Prieto nos cuenta que se ha 
puesto en contacto con los mismos que colaboraron en la gala que se hizo hace diez años 
en la misma ciudad, en cuanto al tema del local como siempre ha sido lo más complicado 
de solucionar porque en todos cobran y argumentan que hay muchas organizaciones 
benéficas  que piden ayuda y es imposible no cobrarles. D.  José Antonio Gómez 
pregunta si en la universidad también cobran y la respuesta es que si,  incluso al hablar 
con el ayuntamiento éste también ha puesto un precio ya para las ONGs y además lo 
tiene todo cubierto para las fechas. Además, con una de las personas que se cuenta, el 
pianista de jazz Fernando Guiñal, necesita un piano y no en todos los sitios lo hay y 
cuesta 500 € alquilarlo. 
Finalmente la gala se hará en un salón de actos de Unicaja con un aforo de más de 400 
butacas, nos lo ceden, pero habrá que pagar a la empresa de azafatas, técnicos de 
sonido, etc. Serán unos 400 €, pero también dependerá de las horas que echen. La 
persona que lleva la dirección del espectáculo ha dado el visto bueno al auditorio. 
Por otro lado, Dña. M.ª Jesús Prieto ha buscado empresas patrocinadoras para por lo 
menos financiar estos gastos porque si no se iría todo lo recaudado en pagarlos, el 
resultado es que ha conseguido que cuatro empresas colaboren, tres con 300 € y una con 
100 €, y al menos se tendrán 1.000 € que espera que cubran los gastos. Todos la 
felicitamos por el gran trabajo y dedicación. 
Comenta también que además del pianista de jazz, actuará un mago, un grupo de baile 
de música moderna, otro de flamenco y un guitarrista y su hijo que llevan un grupo de 
rock. El precio de la entrada o donativo será de 15 € y también habrá una fila cero.  



En cuanto al tema del cómo dar ese donativo, la presidenta comenta que no todo el 
mundo lleva dinero en efectivo y propone dar algo donde aparezca el número de la cuenta 
bancaria de ASY,  D.  José Antonio Gómez opina que podrían repartirse los trípticos de la 
ONG donde se insertara el número, habría que modificarlo antes, aprovechando se 
quitaría el teléfono de la Secretaria y el e-mail que ya están antiguos, y en su lugar se 
pondría el número de cuenta bancaria. A todos nos parece buena idea y en cuanto a 
dónde imprimirlos Dña. Aurora Blanco se ofrece a hacerlo en su casa. 
 
Por último, D. Fernando del Castillo retoma el tema de declarar a la ONG de utilidad 
pública e interés social, nos comenta que ha hablado con unos abogados y con el 
coordinador de una ONG más potente que la nuestra, en Togo, que manejan anualmente 
unos 30.000 € y le han dicho que el proceso es lento y que la auditoría como lleva tiempo 
la cobran, de 2.500 € para arriba, pero que no lo hacen si no se pasa de un presupuesto, 
el límite de este es de 600.000 €, por lo que ASY estaría fuera. D. Fernando añade que el 
inconveniente es que hay que hacer mucho papeleo, pero sobre este tema, tal como 
comenta Dña. Aurora, D. Antonio Castro ya se ofreció a hacer todas las gestiones y 
piensa que sería una buena opción, es algo que cada vez más demandan los socios 
sobre todo cuando se aproxima la declaración del IRPF, todos estamos de acuerdo que 
sería beneficioso. 
Como ya sabíamos por la última Asamblea que hay que enviar los dos últimos años de las 
cuentas, D. Antonio Castro las está haciendo ya según el formato estipulado para optar a 
dicha declaración.  D. José Antonio Gómez añade que si nos faltara algún año con las 
cuentas de esa determinada manera, pues se cogería un año anterior y se modificaría al 
modelo nuevo. 
Quedamos en que vamos a recopilar la normativa sobre auditoria, y llevar el tema a la 
próxima Junta directiva, llevando ya la normativa estudiada sobre el tema. D. José Antonio 
Gómez sobre la marcha adelanta algún decreto que está viendo por internet y la 
Secretaria se ofrece a buscarla. 
 
Se fija la fecha de la próxima Junta directiva para el miércoles 11 de diciembre a las 20:00 
h. 
 
Sin más temas a tratar se levanta la sesión a la 21:45 h. de lo cual, como Secretaria, doy 
fe en Sevilla a 16 de octubre de 2024. 
 
 
La Secretaria                                                                  V.º B.º La Presidenta 
 
 
 
 
Dña. Carmen Gómez Rodríguez                                    Dña. María Dolores Pérez Grande 

 
 
 
 
 
 
 
 
  

 



 
 
 


